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Neues Maaß.

1 Meter = 3,4759 Fuß; 1 Centimeter — 0,4171

Zoll; 1 Millimeter= 0,501 Linie; 1 Meter —

0,25070 Ruthe; 1 Kilometer = 0,10862 Meile; 1
Meile = 0,81465 Meile; 1 Meter = 1,7549 Ellen.

»I. Flachenmaaße.

Altes Maaß.

1 = 0,082771 'Bieter; 1 Zoll —

 5,7480 Centimeter; 1 Linie = 3,9916 Biilli-
meter; 1 Ruthe = 15,910  Reter; 1 Acker =

23,865 Are; I  Bieile=8475,7 Hektare; 1 Beeile
-- 1,5068Mellen; lOoO'OAcker---0,42427Meile.

Neues Biaaß.

1 Bieter = 12,082 Fuß; 1 Centimeter —

0,17397 Zoll 1 Biilluneter = 0,2;&gt;052  Knie;
1 Ar —6,2&lt;d Ruthen; 1 Hektar — 4,1902 Acker;

10000 Hektare— 1,1798 Meilen; 1 Bieile —
0,66366 Bieile; I Melle = 23570 Acker.

€. Körpermaatze. — Altes Maaß.

 1 Kubik Fuß — 0,02381 Kubik-Bieter; 1 Kubik-

Zoll — 13,781 Kubik Centimeter; 1 Kubck-Rulhe

— 63,462 Kubik-Bieter; 1 Klafter (150 Kb.-Fuß)
— 3,5720 Kub.-Bieter; 1 Klafter (144 Kb.-Fuß)

 — 3,4291 Kub.-Breter; 1 Bialter — 6,4295 Hek

toliter; 1 Maller — 12,859 Scheffel; 1 Viertel —

1,6074 Hektoliter; 1 Viertel — 3,2148 Scheffel; 1

Scheffel = 0,80369 Helte!.: 1 Scheffel — 1,6074

Scheffel; 1 Himten — 40.185 Liter; 1 Himten —

0,80369 Scheff ; 1 Biege = 10,046 Liter; 1 Metze
— 0,20092 Scheffel; 1 Biäßchen — 2,5 i 15 iter;

1 Fuder = 9,5252 Heltoliter; 1 Ohm = 1,5875

Hektoliter; 1 Viertel Anker — 39,688 Liter; ! Eimer

— 7,9377 Liter; 1 Biaaß — 1,9844 Liter; 1 Biaaß

= 3,9688 Schoppen; 1 Schoppen = 0,49611 Liter;
1 Schoppen = 0,99221 Schoppen; 1 Kännchen =

0,12403 Liter; 1 Kännchen = 0,24805 Schoppen.

Neues Bi a a ß.

1 Kubik-Bieter = 41,994 Kubik-Fuß; 1 Kubik-

Centimeter = 0,072565 Kubrk Zoll; 1 Kubrk-Bieter

=0,015757 Kubik-Ruthe; 1 Kubik-Bieter = 0,27996

Klafter (150Kub.-Fuß); 1 Kubik-Bieter = 0,29162

Klafter (! 44 Kub.-F.); 1 Hekto! = 0,15553 Bialter;
1 Scheff. :=0,077766 Mall.; 1 Hektel. = 0,622i3
Viertel; 1 Scheffel = 0,31106 Viertel; 1 heltoliter

= 1,2443 Scheffel; 1 Scheffel = 0,62213 Scheffel;
1 Hektoliter = 2,4885 Himten; 1 Scheffel = 1,2443

Himten; 1 Hektoliter = 9,954 l Metzen; 1 Scheffel

Verglechrng der im vorm ll. Kurheffen bisher bestandenen
 Fruchtmaaße mll dem neuen Maaße.

Ein Malter = 16 Metzen zu Mendorf
a. W. beträgt . . .

„ Altenrteiner Malt. zu 16 Metzen

„ Altcngronauer Malt. zu 8 Maaß:
re. Kornmaaß ....

b. Hafermaaß ....

„ Brandenstnner Malt. zu 8 Maaß

„ Efchwkger Malter zu 10 M-tzen
„ Frankenberger Malt zu 16Mesten

re Kornmaaß ....

b. Haftrwaaß . . . .

„ Fritzlarer Vierte! zu l 6 Metzen .

„ Futeacr Malter zu 8 Maaß .

„ Gelnhäuser Achtel zu 6 Maaß .

„ GudenSderger Viertel zu 16 Metz.
„ Hanauer Malter zu 4 Simmer

„ Hersfelder Viertel zu 16 Metzen

„ Homderger Viertel zu 16 Mitzen
„ Hünfelter Malter zu 6 Maaß
„ Marburger Mött zu 4 Mesten

„ Oberaulaer Vierte! zu 16 Metzen

„ Naßdorfer Malter zu 8 Maaß

„ Salzschlirftr Malter zu 8 Maaß

Eine Schauinhurger Himte zu 4 Metz.
EinSchmalkaiver Malter zu 8 Maaß

„ Volkmarftr Scheffel zu 4 Metzen
„ Werttr'scheS Malter zu 16 Mesten

,. Ziegenhainer Mött zu 8 Mesten
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= 4,9770 Metzen; 1 Hektoliter = 39,816 Biäßchen;

1 Scheffel = 19,908 Biäßchen; 1 Hektol. = 0,10498

Fuder; 1 Hektoliter = 0,62991 Öhm; 1 Hektoliter
= 2,5196 Viertel (Anker); 1 Hektoliter = 12,598

Eimer; 1 Liter = 0,50393 Biaaß; 1 Schoppen =

j 0,25196 Diaaß; 1 Liter = 2,0157 Schoppen; l *

; Schoppen = !,0079( Schoppen; 1 Liter = 8,0628 j
I Kännchen; 1 Schoppen = 4,0314 Kännchen.

B. Gewichte. — Altes Maaß.

1 Pfund = 0,5 Kilogramm; 1 Pfund = 500 I

Gramm; 1 Loth = 16,667 (16I) Gramm; 1 Quent- V
! chen = 1,6067 (Ijf) Gramm; 1 Cent = 1,6667 !

^(!§) Decigramm; 1 Korn = 1,6667 (l-Z) Eenti-
i gramm; 1 Centner = 50 Kilogramm; 1 Schiffslast

^= 2G(X) Kilogramm; 1 Schiffslast = 2 Tonnen.

Neues Maaß.

j 1 Kilogramm = 2 Pfund; 1 Kilogramm = 60
Loth; 4 Gtaw.m = 0 6 Quentchen; l Gramm =

6 Cent; 1 Decigramm = 6 tfcrn; 1 Cenligrumm

= 0,6 Korn; 1 Tonne = 20 Centner; 1 Tonne

= 0,5 Schiffslast; 1 Tonne = 2uOO Pfund.

Liter.

83,34
80,83

0,92
1,38

52.44
78,32

76.73
4; i,58
70,79
76.36
41, '3

87,53
25.45
85.14

0,92
80,02

i,46
88.36
39,13
87,3t
33.15
63,25
42,69
14.40
50,230


